

习近平同俄罗斯总统普京举行会谈,两国元首一致同意 不断深化全面战略协作伙伴关系

据新华社莫斯科7月4日电(记者 范伟国 霍小光 李建敏)国家主席习近平4日在莫斯科克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会谈。两国元首积极评价中俄传统友谊和双边关系发展成就,决定携手努力,巩固和发展平等信任、相互支持、共同繁荣、世代友好的中俄全面战略协作伙伴关系,更好惠及两国人民和各国人民。

习近平指出,中俄全面战略协作伙伴关系符合两国和两国人民根本利益,具有强大生命力和巨大发展潜力,经得起国际风云变幻考验。

习近平强调,我同普京总统保持密切交往,为中俄全面战略协作伙伴关系持续高水平发展并不断取得新成果提供了重要动力。中俄关系处于历史最好时期,两国在涉及彼此核心利益问题上相互坚定支持,“一带一路”建设同欧亚经济联盟对接顺利推进,投资、能源、人文、地方等领域合作蓬勃开展,在国际和地区事务中保持密切有效的协调配合。两国合作没有止境。

普京表示,俄中关系发展得非常好。拥有高水平互信和完善合作机制是俄中关系的巨大优势。习近平主席此次访问俄罗斯具有重要意义。我同习近平主席建立了非常好的工作关系和深厚友谊。俄方愿

同中方一道,继续加强俄中全面战略协作伙伴关系。

两国元首一致同意,携手努力,深化中俄全面战略协作伙伴关系,将高水平、强有力的中俄关系打造成两国发展振兴的助推器和世界和平稳定的压舱石。

双方同意无论国际形势如何变化,都将恪守《中俄睦邻友好合作条约》,遵循两国元首达成的共识,相互支持对方维护主权、安全、领土完整等核心利益的努力,支持对方走符合本国国情的发展道路,支持对方发展振兴。

双方同意发挥两国元首对双边关系的战略引领作用,保持密切高层交往,用好双边合作机制,加强立法机构协作,加强两国政府各部门、地方和民间团体友好交往合作。

双方高度评价今年5月在北京举办的“一带一路”国际合作高峰论坛,同意推动“一带一路”建设同欧亚经济联盟对接,促进贸易发展,扩大相互投资,推进大项目落实,积极构建能源战略伙伴关系。

双方同意扩大人文交流,以筹办2022年北京冬奥会为契机,推动冬季运动方面交流合作。以中俄友好、和平与发展委员会成立20周年和俄中友好协会成立60周年为契机,增进两国人民相知相亲。

双方同意在国际和地区事务中开展密切有效的协作,加强在联合国及其安理会、上海合作组织、金砖国家、二十国集团、亚太经合组织、亚欧会议等框架下的沟通协调,为构建以合作共赢为核心的新型国际关系,促进世界和平、稳定、繁荣作出不懈努力。

会谈后,普京向习近平授予俄罗斯国家最高勋章“圣安德烈”勋章。

两国元首签署了《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于进一步深化全面战略协作伙伴关系的联合声明》《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于当前世界形势和重大国际问题的联合声明》,批准了《(中华人民共和国和俄罗斯联邦睦邻友好合作条约)实施纲要(2017年至2020年)》

并见证了《中华人民共和国外交部与俄罗斯联邦外交部关于朝鲜半岛问题的联合声明》以及经贸、农业、能源、基础设施建设、金融、文化、创新、媒体、信息网络、检验检疫等领域多项双边合作文件的交换。

同日,习近平向俄罗斯无名烈士墓敬献花圈。

据新华社莫斯科7月4日电(记者 陈贽 朱东阳 缪晓娟)国家主席习近平4日在莫斯科同俄罗斯总统普京共同会见中俄友好、和平与发展委员会,媒体和企业界代表。

习近平强调,多年来,中俄秉承睦邻友好合作精神,树立了大国、邻国关系的典范。中俄世代友好、合作共赢不仅是两国人民的历史选择,也是建设持久和平、共同繁荣、开放

包容世界的现实需要。不管外部环境怎样变化,我们对发展中俄关系的决心和信心都不会变。

习近平强调,中国同俄罗斯是山水相连的友好邻邦。我们要携起手来,发扬时代精神,为中俄关系向前发展添薪加柴,为巩固和发展两国友好关系贡献力量,共圆两国人民追求幸福生活的美好梦想。

普京表示,民间友好交往为加强俄中关系、促进两国合作发挥了重要作用。感谢中俄友好、和平与发展委员会,俄中友好协会等友好团体,两国企业界,两国媒体作出的积极贡献。习主席此次访俄期间,俄中双方达成多项合作规划。落实这些规划,既要靠两国政府部门努力,也取决于两国社会各界继续支持。

习近平会见梅德韦杰夫

据新华社莫斯科7月4日电(记者 骆璐 魏建华)国家主席习近平4日在莫斯科会见俄罗斯总理梅德韦杰夫。

习近平强调,俄罗斯是中国推进“一带一路”建设的重要伙伴。中俄务实合作潜力巨大,前景

广阔。双方要扩大经贸、投资、能源等领域合作规模;落实制造业重大合作项目,加强高铁合作,推动莫斯科-喀山高铁项目尽早启动;深化地方合作,优先推进跨境基础设施建设、资源开发、现代农业、产能等领域合作。要开展北极

航道合作,共同打造“冰上丝绸之路”,落实好有关互联互通项目。要拓展教育、文化、体育、旅游、媒体等人文领域交流合作,增进相互理解和传统友谊。

梅德韦杰夫表示,俄中关系正处于历史最好时期,两国全面战略协作伙伴关系符合两国人民利益,也有利于世界和平与发展。

韩正前往上海华谊集团、上海纺织集团调研

坚定不移深化国资国企改革创新

本报讯 7月3日下午和4日上午,市委书记韩正分别前往上海华谊(集团)公司、上海纺织(集团)有限公司,调研本市深化国资国企改革进展情况。韩正强调,国有企业惟有改革创新才能走出新路。要始终保持清醒的头脑,按照以习近平同志为核心的党中央的决策部署,按照上海国资国企改革“20条”,坚定不移深化国资国企改革创新。上海的市场竞争类国有企业要聚焦主业中的自主品牌、核心技术和市场占有率等关键环节,拿出符合行业发展特点和规律的改革创新举措,

努力成为充满活力和竞争力的市场主体。

根据上海国资国企改革“20条”,本市对国资国企明确了竞争、功能、公共服务三类功能定位并实施分类管理,华谊集团、上海纺织集团明确了市场竞争类定位。调研期间,韩正和市领导周波、诸葛宇杰在华谊集团总部听取该集团聚焦改革、创新、发展、调整,打造具有国际竞争力和影响力的化工企业集团最新进展汇报,察看集团应急联动中心,了解危险化学品应急救援工作情况。

在分别同华谊集团和上海纺织集团领导班子座谈时,韩正对两家集团近年来取得的发展成绩表示充分肯定。他说,当前,影响上海国有企业竞争力的短板在于主业中的自主品牌和核心技术,这两方面最终反映在市场占有率上。要努力做到“三个紧密结合”:一是企业利益要同职工利益紧密结合起来。二是企业发展要同国家战略、上海发展目标紧密结合起来。三是企业对各类人才的激励要同绩效紧密结合起来。在深化上海国资国企改革的过程中,必须始终坚持党

的领导,以现代企业制度引领各项机制的建立和完善,使国有企业真正成为充满活力和竞争力的市场主体。

韩正强调,市第十一次党代会已经明确,上海要形成以现代服务业为主体、战略性新兴产业为引领、先进制造业为支撑的新型产业体系,国有企业应该充分发挥作用,作出更大贡献。华谊集团要在高端发展中突出主业,在创新发展中突出体制创新、技术创新。上海纺织集团要站高一步,积极参与国际市场竞争,做强做大行业影响力。

本报讯(记者 易蓉 特约通讯员 焦苇)2017中国(上海)国际青少年校园足球邀请赛将于7月7日拉开帷幕,来自10个国家和地区的16支U17参赛队将在沪比拼技艺、交流文化。记者昨天在赛前通气会上获悉,近400名球员、教练明日陆续抵沪,他们将在杨浦、徐汇、青浦、闵行4个赛区进行小组赛和淘汰赛,7月14日将在崇明进行最后的决赛。赛事期间,还将举行国际青少年校园足球高峰论坛、文化交流活动和精英训练营交流比赛。今年将有300余名志愿者参与赛事组织服务。

国际青少年校园足球邀请赛七日开赛

开幕式和揭幕战将于7月8日在复旦大学附属中学青浦分校举行。开幕式将由上海中医药大学的学生表演“中华神韵”,向来自世界各国的青少年展示武术等中华传统文化。

上海从2015年开始已经连续三年举办中国(上海)国际青少年校园足球邀请赛,本届赛事将继续秉承“活力青春,共筑梦想”的办赛理念,以简洁的风格,热烈的气氛和富有中国特色的元素,彰显各国青少年足球运动员的活力激情与青春风采。同时,组委会也提出了本届赛事的办赛目标:把邀请赛打造成国内一流、国际知名的青少年足球品牌赛事,通过比赛搭建交流平台。

中国航海博物馆推出首届航海生活节

本报讯(记者 杨玉红)今天是中国航海博物馆开馆七周年纪念日,博物馆特别启动首届航海生活节,将持续至7月11日第13个中国航海日。

上海的出租车为何叫差头?为什么形容新颖潮流要叫时髦?海派方言究竟有多少“洋”玄机?红薯竟然是海外移民;辣椒竟也非土生土长。我们的餐桌上司空见惯的食物到底还有多少是漂洋过海而来?中国航海博物馆“海上上海——城市与航海的故事”小型科普普及及“航海大闯关”科普大富翁游戏,以更新颖的角度和更活泼的方式,让您重新发现,从吃到穿,从说到用,我们的日常生活都与航海有着千丝万缕的联系。

今天上午,身着白色水兵服的上海海事大学学生们带来了精彩的旗语表演,拉开航海生活节的序幕。芭蕾舞者用唯美浪漫的表演带领航海文化爱好者开启航海之旅。由涉海类博物馆、高校、海洋高新产业机构、海洋环保公益组织及知名企业单位等十家参展单位共同打造的“航海生活互动体验展”是本届航海生活节的重头戏。活动期间,翟墨、张建松、黄维、缪媛等航海名人将举行互动讲座,内容涉及环球探险故事、南极科考经历、玳瑁海龟小知识等;博物馆馆内将开展丰富多彩的航海知识课堂活动;博物馆还在亲水平台南侧春涟河水域推出OP级帆船体验活动。



海事大学的学生带来了精彩的旗语表演

本报记者 周馨 摄